



Slavo starosty,

Vážení spolubojáky, všechny stavyby započaly v minulých letech se konečně chýlil ke konci a stavební ruch a pohyb strojů vás brzy přestanou obtěžovat. Jměnem zastupitelstva naší obce vám moc děkuji za trpělivost a poohopení. Podítko se nám realizovat akce plánované v mnoha případech i dále než 15 let. Budeme tak na konci tohoto roku předávat obec v poměrně dobré kondici. Všechny klíčové infrastrukturní stavby jsou již hotovy. Jedná se o ulice, která ještě bude čekat na rekonstrukci, je ulice Odlehlá. Nakšestí není v tak špatném stavu, v jakém se nacházely ostatní ořešínské silnice, a tak může ještě řadu let počkat.

Jsem velice rád, že v tomto výdání Hornsu mohu být poslem dobrých zpráv a oznámit vám, že se po letech usilování předkládání projektů a překonání mnohých komplikací konečně podařilo získat ze Státního fondu životního prostředí prostředky na

rekonstrukci rybníka v Bablích prodloužení ulice Příhon. Ve dolech. Bude to tam teď rok druhá etapa bude povrch zpevněn vypadat poněkud nevhodně, neboť asfaltovým nátěrkem. V této výpadce se budou opravovat hráz a břehy, souvislosti ehei velice poděkovat bagrovat bahno a provést majitelům sousedních pozemků mnohé další práce, ale jsem za souhlas se změnou projektu. přesvědčen, že výsledek se vám Stávající provedení komunikace bude všem líbit. Těším se, že se proti původně projektovanému Babi doly stánu přijemným místem na koupání i procházku.

Podle sdělení firmy Přemysl Veselý by měla být zavržka nad budovy úřadu a knihovny) je obci kompletní do 31. čtvrti hotova, vstup zabezpečen proti městům. Pak již bude následovat pouze její rekulivace podle schváleného plánu, který odsouhlasily orgány ochrany životního prostředí. Je to tedy úkol pro budoucí zastupitelstvo, aby pokračovalo a za pár let mohl mít o umístění obecního omiště a o výsadbě stromů a další zeleně, náměstíčko roubené Krasnou Zastupitelstvo nejipší nechá zpracovat studii na využití té plochy, která patří městu, a té, která bude městu darována majiteli pozemků, na nichž se zavržka realizuje.

Na ulici Ronovská jsme s využitím kamených bloků z ulice U zvoníčky nechali prstoru bývalé skládky udělat chodníček. Dokončili jsme také první etapu rekonstrukce

Střecha hájovny (budoucí budovy úřadu a knihovny) je hotova, vstup zabezpečen proti nepřítečným vniknutí a projekty kompletní rekonstrukci hotovy. Je to tedy úkol pro budoucí zastupitelstvo, aby pokračovalo a za pár let mohl mít o umístění obecního omiště a o výsadbě stromů a další zeleně, náměstíčko roubené Krasnou budovy úřadu s knihovnou, zvoníčkou a vahadlovou studnou. Zastupitelstvo naší městské části Ořešín na slavnostní kolaudaci přijmete, prosím, pozvatí členů trpělivost se všemi stavebními pracemi v posledních letech

## Chodníček na Příhon

Váš Mgr. Jan Levíček, starosta  
Ulice Ronovskou a Příhon nově spojuje chodníček, který využijí lidé hlavně v zimním období, kdy bývá zámková dlažba v ulici Ronovská namrzlá. "Nabízíme tak našim obyvatelům bezpečnější cestu," vysvětlil starosta Jan Levíček. Při stavbě chodníčku byly využity kamenné bloky z ulice U zvoníčky. Vznikl tak také přístup pro budoucí rozšíření bylinkové zahrádky, okolí je osázeno keři, které by měly místo zpřijemnit a vytvořit pěkné zákoutí.



Chodník mezi ulicemi Ronovská a Příhon. V zimě kdy bývá dlažba namrzlá, nabídneme bezpečnější přístup. Foto: Adam Hrubý

## Místo pro obchod

V místě na návsi, kde je dnes zahřzení staveniště, vznikne prostor ohraničený domem paní Navrátilové a výústěním ulice Thibývka na ulici Klimešova. Tento prostor je v územním plánu veden jako zeleň a ostaní plocha. Zastupitelstvo městské části již před rokem přijalo usnesení, že žádá změnu územního plánu pro toto místo, aby tu mohl vzniknout prostor pro obchod a služby.

"Všichni totiž víme, že dům s prodějnou potravín je na prodej. Jak s ním připadný nový majitel naloží, nikdo neví. Až bude jasné, co s domem a pozemkem bude, budeme připravovat vešti diskuzi k dopomůžení, zda si pozemek město nechá, nebo jej nabídneme k proději," uvedl k záměru starosta Jan Levíček.

## Sousedský jarmark

Ořešínský sousedský jarmark má mezi místními úspěch, proto se bude v prostoru ulice Klimešova konat pravidelně každou první sobotu v městci. Vždy od 14 do 16 hodin.

## Brno nabízí do zahrádek dotované kompostéry

Od letošního února zahájilo Brno pro své občany prodej kompostérů za velmi nízkou množství bioodpadu. Dále se tak rozvíjí pilotní projekt domáckho kompostování v městské části Brno-Zebětín realizovaný v letech 2010 až 2012.

K rodinným domům nebo rekracním objektům umístěným na území města Brna lze koupit kompostér o objemu 400 litrů v ceně 790 korun (uvedená prodejní cena je již snížena o dotaci města). Kompostér o objemu 900 litrů v ceně 960 korun je již vyprodán. Kompostéry jsou prodávány za 50 procent nákupní ceny. K dispozici je ještě 400 kusů kompostérů o objemu 400 litrů, neboť sto se již už prodalo.

"Nabídka koupit si kompostér za nižší cenu využilo již přes sto občanů a další se mohou přihlásit. Chceme tímto krokem snížit množství bioodpadů a snížit množství prostřednictvím webového formuláře, nebo telefonicky prostřednictvím odboru životního prostředí Magistrátu města Brna na čísle 542 174 552. Majitel je povinen umístit pak obdrženu nádobu u nemovitosti v Brně.

## O letních prázdninách se v Králově Poli vyřadí sprejeři

V nedalekém Králově Poli Pelcová z úřadu v Králově Poli. Návrtny mohou zájemci zaslat na adresu: OVS - ÚMČ Brno - Královo Pole, Ing. Dagmar Malá, Palackého tř. 59, 612 00 Brno, nejipších návrhů, které městská část vybere, poskytne jejich autorům barvy.

"Do 30. května mohou všichni, kteří nabídka ošlovila, zaslat svůj návrh graffiti, které by zahrát mezi hodnocené. Povinnou součástí nabídky bude návrh mohou být odezváány v tištěné nebo kreslané podobě, akceptuje se i nabídka na CD či zaslaná e-mailem," uvedla Olga Předpokládány termín, kdy se bude betonová zeď zdobit, jsou

letní prázdniny, nebo nejpozději začít teošního roku. Betonové zdi pro návrhy graffiti se nacházejí v horní části parku Kartouzská v sousedství ionském roce vybudovaného hřiště pro parkour a fitness. Do budoucna se plánuje v horní části parku dokončit odpovídající plochu se zbudování stolků s plotkem se na spojní části parku, kde bude vybudováno nové dětské hřiště a sportoviště pro veřejnost. Současné betonové oplocení pro návrh graffiti nebude předem nijak stavebně upravováno.

Horus - občasník ZMČ Brno-Ořešín. Vydává ÚMČ Brno - Ořešín. Redakční a grafické zpracování, editace: Gabriela Peningerová. Distribuce ÚMČ Brno - Ořešín, zdarma do všech domácností MČ.

## Kauza hruška: Ukázalo se, že strom byl prohnitý a dutý



Zlyiek hrušky na návsi v Otešíně před kácením. Přestože byl obrovský kmen esteticky povedený, sídl v cestě chodníku a optického kabelu.

Foto: UMF Otešín

V době před Velikonocemi se tímž se uvolnil prostor pro stál tento starý strom na návsi narovnaní vyústění ulice Tihývka velkým kámenem v Otešíně. Příběh rekonstrukce návsi se ale začal psát před 12 lety, městská část a její vedení za tuto dobu prošlo mnoha peripetemi. Rekonstrukce návsi a přilehlých komunikací se začala řešit na zastupitelstvu pod vedením předsedázejících starostů. Původní koncepce počítala s ohromným křuhovým objezdem, kterému měly padnout za oběť tři domy. Tu bylo nutné změnit. Změňnou koncepcí se vedení městské části postupnými kroky dále pomalu realizovat. Nejprve byl vykoupen a zamolován dům Klimešova 54,

nepožadoval změnu trasy chodníku kvůli hrušce, nikdo neřekl změnu trasy vedení přelozky optického kabelu," probírá změny starosta Jan Levíček.

Na jaře roku 2013 se městské části konečně podařilo přesvědčit jak investiční komisi, tak Radu města Brna, aby schválily investiční záměr rekonstrukce návsi a zafinancovala je do závazného plánu investic. Podmínky, které si však město kladlo, byly velice tvrdé: obec zaplatila všechny přípravné práce, nacystala pro město všechny potřebné projekty, zafinancovala plánu a splnila podmínky definované v územním rozhodnutí, včetně zajištění domu Klimešova 17. A celá akce nesměla stát více než 2,4 milionu korun.

"Jelikož přelozka plynu musela být hotova ještě před dokončením jiné samostatné akce, a to rekonstrukce ulice Klimešova, začal souboj s časem. Řekli jsme celou řadu od souhlasit požadavků od institucí, až po dotčených osob a státní, až po požadavky plynařů a Dopravního podniku města Brna, které byly mimo naše rozpočtové a technické možnosti. To, že se zážrak," říká starosta Levíček.

Ovšem i dál následovalo projednávání stavebního povolení, ve kterém si opět Dopravní podnik města Brna začal klást nové a nové podmínky, projekt se musel přizpůsobit požadavkům dopravní policie a řádu přípravy stavby, a také v souladu s územním rozhodnutím, podal úřad městské části žádost o kácení hrušky. Stavbní práce začaly. Až v listopadu 2013 začal pan Vlašín bojovat za zachování hrušné. Možnost vzešit námítky k rekonstrukci návsi přitom byla

pokračování ze str. 2

již v roce 2009, kdy se projekt připravoval a schvaloval. Nikdo neveznesl žádnou námítku týkající se zeleně. Usnesení poradního orgánu ZMČ Výboru pro životní prostředí, že chce zachování hrušky, přišlo až v době realizace stavby (koncem roku 2013).

"Svým usnesením mě dostal Výbor životního prostředí do podivné situace. Na jednu stranu jsem byl povinen podíknout všechny kroky pro realizaci projektu rekonstrukce návsi a na druhou stranu mě poradní orgán zastupitelstva městské části vyzýval k zachování stromu, který ležal přímo v trase chodníku a optického kabelu. Na zastupitelstvu jsme se většinou s výjimkou pana Vlašína shodli, že hruška by měla být pokácena. Protože však této diskuzi pan Vlašín nebyl přítomen, přelozili jsme bod na následující zasedání. Tam jsem se dopustil chyby, neboť jsem chtěl vyjít vstříc a nepochopil jsem hlasovat o kácení hrušky, ale navrhl jsem, že nejdříve schválíme celkovou koncepci návsi, ze které potom vyplyne, jaké stromy a kde na návsi budou. Mezitím pan Vlašín se spolupráci s panem Štránským z Řečovic připravili stanovisko, že hruška se kácet nesmí a my musíme předělat kompletně projekt. Vzhledem k tomu, že závažný termín dokončení celé akce byl 31. 5. 2014, bylo jasné, že máme ohromný problém, neboť to prostě nelze stihnout.

## Poplatek za komunální odpad se platí do konce května

Magistrát města Brna vyobřá Poplatek za komunální odpad. Pro vyobřá poplatku za komunální odpad jsou otevřeny projekty v přízemí budovy Magistrátu města Brna na Malinového náměstí 3 a pokladny v přízemí budovy na ulici Sumavské 33, které budou otevřeny až do uplynutí lhůty splatnosti poplatku.



Dílček. V okamžiku, kdy hasiči strom skáceli, byl kmen hrušky dutý a prolezlý mrvencí. Foto: David Prokeš

Nechal jsem tedy advokátní kancelář zpracovat odvolání a objeďnal jsem znalecký posudek, což městskou část stálo další nemalé peníze. Posudek je jednoznačně deklaroval, že strom je ve velice špatném stavu a jeho životnost je zhruba limitována. Mezitím po Otešíně běhala petice proti pokácení hrušky. Našísti našemu odvolání nadřizeny orgán Odbor životního prostředí Magistrátu města Brna vyhoveli," popisuje starosta Levíček. Jak se při kácení hrušky, které si vzal na starost otešínští hasiči, ukázalo, pokácená hruška byla dutá, plná mravenců a hniloby. Stačilo málo a mohlo dojít k jejímu pádu a neštěstí.

"Pro řešení složitějších úkonů platební karty není možná. dporučujeme navštívit stálie práce Oddělení správy kalendáři rok 2014 číni 670- Poplatku za komunální odpad na Kč, jeho splatnost je nejpozději ulici Sumavské 33, budova A, 9, do 31. 5. 2014. Magistrát města Brna na Malinového náměstí 3 a pokladny v přízemí budovy na ulici Sumavské 33, které budou otevřeny až do uplynutí lhůty splatnosti poplatku. Poplatek za komunální odpad uveď mluvčí magistrátu Pavel Žára. Na všech pokladnách je poplatek možno platit pouze v hotovosti, platba prostřednictvím 259 milionů korun.